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Skolans utredning av elevens frånvaro
Skolans rektor är skyldig att skyndsamt utreda orsakerna till varför en elev har en upprepad eller längre frånvaro. Det gäller all slags frånvaro. Syftet är att skolan ska kunna anpassa de åtgärder som skolan är skyldig att vidta för att vända en elevs frånvaro till närvaro.

När ska skolan anmäla frånvaron till Stockholms stad?
Skolans rektor ska snarast lämna uppgifter till skolans huvudman när skolan beslutat om att inleda en utredning av en elevs upprepade eller långvariga frånvaro. Huvudmannen är skyldig att snarast lämna uppgifter om att en utredning har inletts till elevens hemkommun. 

Senast efter fem arbetsdagar ska huvudmannen meddela Stockholm stad om att en utredning har inletts (blankett 1). Här ska huvudmannen även ange när resultatet av utredningen beräknas inkomma till Stockholms stad. Huvudmannen ska så snart som möjligt och senast inom 1 månad inkomma med skolans utredning kring elevens frånvaro till Stockholms stad (blankett 2). 

Information om elevens frånvaro i dagsläget
Utbildningsförvaltningen efterfrågar den information som skolan har om elevens frånvaro hittills även om utredning av orsakerna till frånvaron inte har gjorts. Det är viktigt att utbildningsförvaltningen får den information som finns runt elevens frånvaro i ett tidigt skede för att så fort som möjligt kunna bedöma vilka insatser som hemkommunen eventuellt kan behöva sätta in.

Elev som är ogiltigt frånvarande och befinner sig i utlandet
Om en elev är ogiltigt frånvarande och befinner sig utomlands är det viktigt att all information kring elevens utlandsvistelse lämnas till utbildningsförvaltningen. Skolan ska ange från vilket datum eleven är ogiltigt frånvarande och i vilket land eleven vistas i. Om skolan har uppgifter om när eleven ska återkomma till Sverige och skolan så anges detta här. Om skolan saknar dessa uppgifter, ange orsaken till att skolan inte har sådana uppgifter. 

Om eleven har en ogiltig frånvaro och vistas utomlands ska skolan anmäla det till Stockholms stad senast efter en månad, räknat från elevens första frånvarodag. Uppgifterna kan ligga till grund för att Stockholm stad beslutar om att avregistrera eleven från skolan. Ett beslut om att avregistrera eleven från den fristående skolan innebär inte att eleven skrivs ut utan endast att utbetalning av skolpeng upphör för eleven som befinner sig utomlands. Om ett beslut om avregistrering fattas är det den skolhuvudmannen som avgör om elevens skolplacering kan kvarstå eller ej.

Om eleven inte har någon upprepad eller längre frånvaro
Om eleven, efter det att skolans huvudman informerat hemkommunen om att skolan har inlett en utredning om elevens frånvaro, börjat fullgöra sin skolplikt och inte längre har en upprepad eller längre frånvaro lämnas denna information till skolplikt@stockholm.se. Skolan behöver beskriva vad som har förändrats sedan uppgifterna om att utredning inletts lämnades till hemkommunen. Utbildningsförvaltningen kan ha följdfrågor och kontaktar i sådana fall skolans rektor eller kontaktperson. 

Allmän handling
Den information som lämnas av skolan, på denna blankett och vid återkommande uppföljningar med utbildningsförvaltningen, är att betrakta som allmänna handlingar. De kan således komma att lämnas ut om en begäran av detta görs. Innan informationen lämnas ut kommer en sekretessprövning att ske för att bedöma om handlingarna är offentliga eller inte. 
(Offentlighets- och sekretesslagen 2009:4)

Mer information om detta går att läsa på www.stockholm.se/elevfranvaro

Kontakt med utbildningsförvaltningen i frågor om skolplikt

E-post: skolplikt@stockholm.se 
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